

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

## Социалистические обязательства коллектива строителей Саянской ГЭС на 1972 год.

Мы, рабочие, ИТР, служащие управления строительства Саянской ГЭС, разделяя высокий политический подъем трудящихся Советского Союза, вызванный итогами работы XXIV съезда КПСС, постановлением ноябрьского (1971 года) Пленума ЦК КПСС и решениями II сессии Верховного совета СССР, стремясь достойно встретить 50-летие образования СССР, в ответ на обращение передовых строительных бригад Хакасии, в содружестве с заказчиками, проектной организацией и специализированными организациями Минэнерго СССР, на 1972 год принимаем на себя следующие социалистические обязательства:

### 1. ПО ВВОДУ ОБЪЕКТОВ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ

- (котлован, промобъекты и дорожное строительство).
- 1. Сдать первую очередь бетонного завода под пусконаладочные работы—II квартал.
- 2. Склад цемента на 4000 тонн—I квартал.
- 3. ПИИ-2 мощностью 40 кв—I квартал.
- 4. Выполнить по строительству Саянской ГЭС за год полтора миллиона кубометров буровзрывных работ.
- 5. Уложить 1-й кубометр гидротехнического бетона в водосливную плотину в IV квартале.
- 6. Сдать под монтаж оборудования главный корпус ПРМЗ—III-й квартал.
- 7. Сдать главный корпус базы механизации— в октябре.
- 8. Теплую стоянку автобазы в пос. Озаченное — в IV-м квартале.

9. Подготовить к пуску 1-ю очередь котельной в пос. Черемушки—в октябре.

10. Подготовить к сдаче котельную камнеобрабатывающего завода 1-й очереди — в IV квартале.

11. Сдать рабочей комиссии фильтровальную станцию в пос. Черемушки—III квартал.

12. Предъявить к сдаче рабочей комиссии фильтровальную станцию в пос. Майна—I квартал.

13. Первую очередь очистных сооружений в пос. Черемушки сдать рабочей комиссии—III квартал.

### ЖИЛЬЕ И ОБЪЕКТЫ СОЦКУЛЬТУРЫ.

- 1. Ввести жилье общей полезной площадью 20000 квадратных метров.
- 2. Сдать детский сад-ясли в пос. Черемушки на 280 мест—II квартал.
- 3. Сдать учебный корпус школы на 1320 учащихся в пос. Черемушки—к 1 сентября.
- 4. Сдать в эксплуатацию баню в пос. Озаченное на 50 мест—IV квартал.

### СЕЛЬХОЗСТРОИТЕЛЬСТВО

- 1. Претворять в жизнь решения июльского Пленума (1970 год) ЦК КПСС по развитию сельского хозяйства, форсировать работы по строительству объектов Озаченского совхоза.
- 2. Сдать под монтаж оборудование РММ в Озаченском совхозе—III квартал.
- 3. Сдать торговый центр Озаченского совхоза—II квартал.

### 2. ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

- 1. На основе максимальной механизации тру-

Бригада Илья Фроловича Терехова—одни из опытных коллективов строителей СМУ-2. Почти каждый член бригады обладает смежной профессией. Это дает им возможность с любыми поставленными задачами справляться быстро и с хорошим качеством.

В настоящее время им поручено строить участок хозяйственного тоннельного отряда. Это хозяйство будет расположено на левом берегу Енисея, в логу №6. В ближайшее время необходимо соорудить помещения для компрессорной и насосной станций.

Как всегда, примером в труде служат Станислав Бахтияр, Василий Пахоиов, Николай Гельд, Евгений Розов. Строители прекрасно понимают, что для гидростроевцев, как можно быстрее нужно сдать эти помещения и прилагодить для этого все усилия. Ведь от строителей также зависит интенсивность работ на левобережной врезке плотины.

досмких процессов, внедрения научной организации труда и передового опыта, использования всех внутренних резервов строительства, применения технически обоснованных норм, ликвидации простоев, прогулов, за счет выполнения планового задания по росту производительности труда, выполнения утвержденного годового план строительства монтажных работ по управлению строительства Саянской ГЭС к 22 декабря 1972 года.

2. Снизить себестоимость строительно-монтажных работ против плановой на 0,1 процента.

3. Путем внедрения передовых методов труда, рационализации и изобретательства добиться в 1972 году условной годовой экономии не менее 100 тысяч рублей.

### 3. ПО ПОДГОТОВКЕ КАДРОВ.

1. Охватить в 1972-73 учебном году экономическим всеобучем через народный университет, кружки по конкретной экономике, школы коммунистического труда 100 процентов ИТР с высшим образованием и 50 процентов со средне-специальным, а также часть рабочих кадров.

2. Силами учебно-курсового комбината обучить новым профессиям 300 человек, в том числе с отрывом от производства—100 человек и повысить квалификацию—800 человек.

Коллектив строителей Саянской ГЭС, приняв социалистические обязательства, приложит все силы, знания, опыт для того, чтобы успешно выполнить план 1972 года, задания 9-й пятилетки и внести достойный вклад в осуществление грандиозных задач, поставленных XXIV съездом КПСС.

Вызываем на социалистическое соревнование коллектив строителей Зейской ГЭС.

### Социалистические обязательства

обсуждены и приняты на собрании партийно-хозяйственного актива строительства Саянской ГЭС 21 января 1972 года.

## План 2-го года пятилетки — досрочно!

Собрание партийно-хозяйственного актива Саянской ГЭС

21 января состоялось собрание партийно-хозяйственного актива строительства Саянской ГЭС. С докладом об итогах работы коллектива строителей в 1971 году и задачах на 1972 год выступил начальник строительства Саянской ГЭС т. КАРЯКИН А. И.

лившая подвести надежную энергооснову для дальнейшего развертывания работ на правом берегу и в Черемушках.

Из подразделений строительства лучших показателей добился коллектив УОС, выполнивший годовые план строительно-монтажных работ на 125 процентов при положительных технико-экономических показателях.

Хорошие показатели по итогам прошедшего года имеет коллектив АТК-1. Среди бригад, экипажей и водителей хорошие образцы труда показали бригады А. Тяжева, И. Терехова, А. Размахина, М. Полторана, В. Полищук, И. Богаева, комсомольско-молодежные бригады В. Ипатов, В. Дубовицкого, А. Налетова, шоферы В. Червошкин, Н. Гнедша, И. Кожура, экскаваторщик Ф. Ломакин, бульдозеристы А. Зубко и С. Гришанов, крановщик А. Юров и многие другие.

Большую помощь строители оказали труженикам

сельского хозяйства Бейского района в уходе за посевами и уборке урожая. Вместе с тем,—продолжает докладчик,—в работе коллектива строителей имеются и серьезные недостатки.

Ряд подразделений строительства, такие как СМУ-1 (начальник т. Зуев Н. В.), «Сантехмонтаж» (начальник т. Пискунович), а из субподрядных организаций «Гидромонтаж» (начальник т. Солон Н. И.), «Гидроэлектромонтаж» (начальник т. Терентьев Н. Ф.) не выполнили годового плана, а ГЭМ выполнил годовые план всего лишь на 65 процентов.

При значительном перевыполнении не выполнен план по строительству камнеобрабатывающего завода. По этому важному объекту не досрочно около 700 тысяч рублей.

Во всех подразделениях строительства не выполнено задание по повышению производительности труда. Основной причиной снижения выработки на одного работающего является потеря рабочего времени. В целом по управлению строительства поте-

ри ставило 8 процентов, из них 4,2 процента из-за отсутствия и несвоевременной доставки материалов.

В результате неудовлетворительной финансово-хозяйственной деятельности в целом по управлению строительства допущено 600 тысяч рублей убытков.

Эти факты свидетельствуют о том, что со стороны некоторых руководителей подразделений, партийных и профсоюзных организаций не уделялось должного внимания вопросам улучшения организации строительного производства, улучшению его технико-экономических показателей, не было организовано настоящего социалистического соревнования за повышение производительности труда, за снижение себестоимости строительно-монтажных работ.

Однако,—говорит т. Карякин,—имеется ряд таких вопросов, которые не могут быть решены на месте.

До сих пор не решен такой важный вопрос, как снабжение стройки лесоматериалами.

Остатке производственных мощностей для изготовления сборного железобетона и, в связи с этим, завод его с других предприятий, ведут не только к удорожанию, но и к уве-

личению сверхнормативных запасов из-за некомплектности и несвоевременной поставки конструкций.

Из-за того, что плохо было организовано обеспечение строительства сборным железобетоном, металлом, трубами и другими дефицитными материалами, оказались невыполненными обязательства по строительству первой очереди бетонного завода, базы механизации, фильтровальных и очистных сооружений, объектов камнеобрабатывающего завода.

Заканчивая доклад, т. Карякин сказал, что впереди у коллектива Саянской ГЭС большие задачи. Поэтому, уже сегодня, нужно отметить мероприятия по устранению имеющихся недостатков с тем, чтобы задания второго года пятилетки выполнить досрочно и с хорошими технико-экономическими показателями.

Собрание партийно-хозяйственного актива постановило считать основной задачей партийной организации, всего коллектива строителей Саянской ГЭС дальнейшее усиление организаторской работы по обеспечению выполнения государственного плана, улучшению технико-экономических показателей в работе, уделяя особое внимание повышению производительности труда, снижению себестоимости

строительно-монтажных работ, своевременному вводу в строй производственных мощностей, сокращению объемов незавершенного производства.

Собрание партийно-хозяйственного актива рекомендовало руководству, партийному комитету, объединенному стройкому, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям вести и дальше работу по улучшению организации социалистического соревнования во всех звеньях производства, улучшить гласность соревнования, его наглядность, практиковать обмен опытом соревнующихся коллективов.

В целях улучшения экономической работы организовать экономическую учебу среди рабочих, ИТР и служащих во всех подразделениях строительства.

Собрание партийно-хозяйственного актива обсудило и приняло социалистические обязательства коллектива строителей Саянской ГЭС на 1972 год.

На собрании выступили т.т. Евграфов, Зубко, Зуев, Ракшеев, Горбатенко, Денисов, Шагагин, Слободянов, Мейяло, Лушин, главный инженер «Красноярскстрой» Долгунин Е. А., первый секретарь Бейского РК КПСС Терских Н. И.



# Дела и заботы депутатов

Первое занятие исполкома Майнского Совета депутатов трудящихся 19 января.

Депутаты и приглашенные с большим вниманием выслушали начальника инспекции Госпожнадзора Евгения Степановича Милына. В своем докладе он рассказал о противопожарном состоянии различных объектов и жилого фонда Майнского городского Совета, а также о принятых мерах по предупреждению пожаров.

На предприятиях созданы добровольные пожарные дружины, с которыми проводятся тренировочные занятия два-три раза в год. Руководители объектов «Гидроспецстрой», механизации, управления бетонного хозяйства, АТК-2, беря всерьезность противопожарных мероприятий провели значительную работу. Они своевременно устраняют причины, которые могут привести к печальным последствиям. Но на таких предприятиях, как СМУ-2, УОС, Богословский леспромхоз, Майнская АТК-1, гаражи легковых автомобилей, имеются серьезные опасения, что по чьей-нибудь халатности вспыхнет пожар, и будет нанесен большой материальный ущерб народному хозяйству, и все потому, что не наведен должный порядок.

Неоднократно указывалось администрации ОРСа на из рук вон плохое противопожарное состояние многих столовых, ма-

газинов, складов. Последнее несколько раз печатались и закрывались, но положение в лучшую сторону не меняется. Нарушаются противопожарные меры также частными лицами, отопительные приборы находятся вблизи легковоспламеняющихся веществ.

Без согласования с советом, пожарной инспекцией и ГАИ перекапываются дороги такими организациями, как СМУ-1, Богословский леспромхоз, участки «Сантехмонтаж». За подобные безответственные действия руководители предприятий будут наказаны самым строгим образом.

С большой заинтересованностью был заслушан второй вопрос «О сохранении контингента учащихся в школах Совета». Очень

тревожное положение создалось в Майнской средней школе. Только за первую четверть 1971-1972 учебного года отсысало 19 человек и большая часть это учащиеся из средней школы.

Не ведется в школах учет предполагаемого отсева учащихся. Недостаточно педагоги проводят индивидуальную работу с трудноразвиваемыми, что способствует росту рядов второродников. Необходимо директорам школ вести целенаправленную работу, добиваться, чтобы дети получили обязательное среднее образование. Для достижения таких результатов нужно учительским коллективам школ глубже выикать в сложный душевный мир трудных детей.

На исполкоме Совета



## Только в зимних условиях

Коллектив строителей СМУ-2, возглавляемый прорабом Виктором Миякиным, мастером Николаем Панкратовым, ведет отсыпку земляного полотна.

Сейчас эти работы ведутся в районе Пойдовского прижима. Это один из самых тяжелых участков. Строители здесь разверну-

ли работы зимой, когда болотистая местность скована морозом. Чтобы пройти этот участок, нужно отсыпать 30 тыс. кубометров скальных пород. Всего в земляное полотно войдет 80 тыс. кубометров.

Во втором квартале все работы по отсыпке и пла-

мировке земляного полотна будут завершены.

Железная дорога станет на три километра длиннее. В создании этой дороги есть частичка труда рабочих Елдокии Метелкиной, Анны Поминовой и Риммы Емельяновой. Производственные задания ими выполняются на 120 процентов.

А. ЭДВАРД.



Во многих странах мира продолжают выступления против агрессии Соединенных Штатов Америки в Юго-Восточной Азии. С требованием прекратить войну против народов Южного Вьетнама, Камбоджи и Лаоса выступают рабочие и студенты, профсоюзные лидеры и домохозяйки. На снимке: демонстранты в канадском городе Торонто. Они несут плакат: «Члены профсоюзов против войны».

Фото «Канадиен Трибюн»-ТАСС

АДРЕС РЕДАКЦИИ: пос. Майна, управление



депутатов трудящихся был заслушан вопрос о бюджете посевства в старом и новом году, а также утверждение мероприятий по строительству и благоустройству населенных пунктов Советов.

В конце заседания исполкома было заслушано заявление от комитета комсомола управления строительства Саянской ГЭС. На второй отчетно-выборной конференции комсомольцы - гидростроители предложили переименовать одну из улиц пос. Майна в Дивногорскую. Члены исполкома Совета и приглашенные с большим интересом и пониманием отнеслись к заявлению комсомольцев Саянской ГЭС. В

этой просьбе была большая символика, своеобразная эстафета и дань уважения гидростроителям Красноярской ГЭС.

Все присутствующие чрезвычайно оживились, они горячо обсуждали, какой из улиц дать наименование Дивногорской. Поступило предложение назвать в честь доблестных гидростроителей нынешнюю улицу Набережная. Это предложение нашло всеобщее одобрение. Ведь рядом протекает могучая, стремительная река. Енисей будет постоянно слышать название города, у которого он покорен.

Многочисленные наши гости, туристы еще раз убеждаются в том, что воля и целеустремленность советского человека отвоевывают у природы новые рубежи, какими бы трудными они не были. Они увидят берег Енисея, одетый в бетон и мрамор, красивую пристань, где будут причаливать теплоходы и улицы имени легендарных дивногорцев.

Первый исполком в новом году на этом закончил свою работу, впереди новые дела и заботы народных избранников.

А. РУДНИЦКИЙ

На снимке один из рабочих моментов Майнского исполкома под председательством Михаила Егоровича Поминава.

Фото автора.

## Новый ансамбль

В настоящее время в помещении средней школы поселка Озаченское приступил к регулярным репетициям ансамбль песни и пляски Озаченского Дома культуры. Репетиции проводятся три раза в неделю: во вторник и четверг в 20 часов, а в воскресенье в 11 часов дня. В составе ансамбля молодые. Параллельно с основным со-

ставом ансамбля посещают репетиции школьники — юные поклонники искусства. В программе ансамбля разнообразные народные песни, они будут сопровождать танцы, в которых заложены элементы из народного фольклора.

В. ТАТАРИНОВ,

директор Озаченского Дома культуры.

## — Это интересно — Варьете ждет попугаев

Самый большой успех на последнем парижском салоне домашних птиц выпал на долю двух попугаев. Они долго и не сбиваясь разговаривали друг с другом. Их хозяин Пьер Уорентон отверг все многочисленные коммерческие предложения. В ближайшее время он намерен устроить выступление птиц в варьете.

## Плаванье по суше

В Голландии создано устройство, позволяющее пловцам тренироваться на суше. Руки и ноги пловца сочленены с брусом. Устройство прекрасно развивает мускулатуру. Оно незаменимо также для обучения новичков.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Всем садоводам-любителям пос. Майна необходимо уплатить членские взносы до 15 февраля с. г. Садоводам, вступившим в общество в 1971 году, сумма взносов 22 руб.

Вступившим до 1971 года — 12 рублей. Для охраны садово-огорода пос. Майна требуется сторож. Жилплощадью обеспечены. Обращаться к тов. Белову К. А.

## Сколько лет ксилофону?

Во время строительства автомобильной дороги около населенного пункта Льенг Крак (Северный Вьетнам) рабочие раскопали одиннадцать хорошо сохранившихся каменных пластин длиной от 65,5 до 101,7 см и шириной от 10,6 до 15,8 см. Самая маленькая из них весила около 5 кг, а самая большая 7 кг. Ученые установили, что эти пластинки — древнейший двухоктавный ксилофон, возраст которого, по предварительным оценкам, от 5 до 8 тысяч лет.

Комиссия рабочего контроля ОЦК объявляет, что с 25 января по 1-е марта с. г. будет проходить перепись на мотоциклы и холодильники в магазине № 5 пос. Майна.

## В отделе технической информации

В отделе строительства ГЭС поступила техническая информация о назначении инженера - техника в ботников и хладоботников работ.

1. Истребление на ру, установке и монтажи дугогасящих щек. М. «Энергострой» на основании ПТЭ и руководящих указаний по защите от повреждений с учетом требований обобщения эксплуатации дугогасящих щек в энергостроительстве и реконструкции бюро электротехнической секции научно-технического отдела ОРГЭС.

2. Сварочные работы. М., 1971, № 10. В статье «Линейный стыков уголкового ла» дается характеристика и свойства.

3. Применение в строительстве стальных ходных кранов на колесном ходовом устройстве. М., Стройиздат. В брошюре освещены временные трудности развития стальных кранов.

Описаны конструкции даны технические характеристики опытных цехов и головных стальных кранов лесного ходового устройства.

4. Страныос В. томатические вопросы для учета работы стальных машин (М. Информационный).

В обзоре дано описание приборов автоматизации учета работы стальных машин, помогающих извлекать рабочие с оптимальным значением мощности стальных машин.

5. Строительство. М., 1971, № 10. В сборнике интересные статьи: «Установка для хранения и переработки на формы при лении железобетонных конструкций», «Укрепление наклипи в котлах мощности путем изменения омгачивания».

6. Строительство электростанций. М., Информационный. Печатаются статьи издательскому и в немому опыту.

7. Экономика строительства. М., Информационный. Статья «Определение малой нормы производительности крупных объектов по стоимости оценкам» моделирована использована для норм продолжительности строительства крупных объектов и линий передачи.

В. КРАСНОВА, мер отдела информации.

Редактор В. КОРИН

Лица, прошедшие регистрацию, должны сдать заполненный свой адрес открытку. Лица не сдавшие открытку, извещены по поступлению в магазин не будут.

Тираж 1947 Закал